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Mindent 
el kell követni 
az ácsorg-ások 

megszüntetésére
— mondta BeHczey Mílrlós 
főispán a MÉP békéscsabai 

szerveseiének 
vezetőségi értekezletén

A Magyar Élet Pártjának békés­
csabai szervezete november 1-én, 
szombaton este 6 órakor saját helyi­
ségében vezetőségi értekezletet tar­
tott, melyen igen számosán vettek 
részt. Jelen volt az értekezleten Beli- 
czey Miklós főispán és dr Bíró Zol­
tán vármegyei központi MÉP-tit- 
kár is.

Vitéz Réthy Béla, a MÉP békés­
csabai szervezetének elnöke nyitotta 
meg a vezetőségi értekezletet, majd 
öeiiczey Miklós emelkedett szólásra. 
A főispán részletes tájékoztatást 
nyújtott a közellátással kapcsolatos 
kérdésekben. Kitartásra és a nél­
külözések elviselésére hívta fel a fi­
gyelmet. Hangoztatta, hogy mindent 
el kell követni az ácsorgások meg­
szüntetésére. Ennek érdekében érint­
kezésbe lépett az illetékes hatósá­
gokkal. Kijelentette, hogy a börellá- 
Lás tekintetében lényeges javulás 
nem várható, mert az ország bor­
szükségletének igen jelentős, mint- 
vgy 60—70 százalékát Argentínából 
leüezte eddig és a hazai termelés 
csupán a szükséglet 30—40 százalé­
kát képes fedezni. A kormányzat 
minden tőle telhetőt megtesz a hely­
zet javítása érdekében. Rövidesen 
irgalomba kerülnek majd a tipus- 
csizmak. A zsírkérdéssel foglalkozva, 
a főispán hangoztatta, hogy Békés 
vármegyének magának kell gondos­
kodnia a zsírszükséglet biztosításá- 
r°l, mert a helyzet az, hogy más vár­
hegye területéről nem lehet behozni 
Békés vármegye területére zsírt. Ki­
jelentette, gondoskodni fog arról, 
f‘°gy a sertéshízlaláshoz szükséges 
■ukoricamennyiség meglegyen.

Az értekezlet nagy megértéssel és 
Megnyugvással fogadta a főispán tá­
jékoztató beszédét. Többek hozzá­
szólása után dr Bíró Zoltán várme­
gyei központi MÉP-titkár szólalt fel. 
Azokat az elgondolásokat ismertette, 
Melyekkel a kormányzat a közellátás 
erdéseit igyekszik megoldani. Be­

szédében kidomborította, hogy fe- 
pelmezetten és azzal a tudattal kell 
•°gadnunk az intézkedéseket, hogy 
"2°k a nemzet javát szolgálják. Utalt 
array hogy ma, amikor világtörté­
nelmi jelentőségű háború dúl a vi- 
tagban, idehaza, a belső fronton is 
*uzdenünk kell, mégpedig azért,
* °gy a belsi front egységét semmi 

ne bonthassa.
Az értekezlet vitéz Réthy Béla zá­

rszavaival ért véget.
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^^lénietek^^Krim-félszigelen 
áttörték a bolsevisták második

vé^lmi^vonalát
\ Sa«ba«astopol isié foraak ©ioi?© h nsitifit ©sspstolE

tijabb iparvidékek kerültek 
a szövetségesek kezére a Donec-

medencében 4

Októberben félmillió tonna űrtartalom hálóteret
veszített Anglia

Berlin, november 3.

(MTI) A Führer főhadiszállásáról 
jelentik a Német Távirati irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A Krim-félszigeten aratott győzel­
münket elszántan kihasználva, lendü­
letesen folytatjuk a megvert ellenség 
üldözését. A Jaila hegység északi 
szélét — mint különjeleníésben már 
közöltük — széles arcvonalon elér­
tük. Német és román csapatok szom­
baton elfoglalták Szimferopolt, Krim 
fővárosát és tovább haladnak előre 
Szebasztopol felé.

A Donec-medencében német és 
olasz csapatok a legkedvezőtlenebb 
időjárási viszonyok közepette meg­
törték az ellenség ellenállását és 
újabb iparvidékeket szálltak meg.

Leningrád előtt visszavertük az 
ellenség újabb átkelési kísérletét a 
Néván és súlyos veszteségeket okoz­
tunk nekik. Jó hatással folytattuk ha­
dászati szempontból fontos lenin- 
grádi és kronstadti célok ágyúzását.

A légi haderő éjjel és nappal bom­
bázta Szebasztopol tengeri erődít­
ményt. Telitalálatokat ért el a kikö­
tői berendezésekben, megrongált egy 
szovjet hadihajót és felgyújtott egy 
nagyobb szállítóhajót.

Berlin, november 3.
A véderő főparancsnoksága közli:
Harcirepülőgépek az elmúlt éjjel 

támadást intéztek Anglia nyugati 
tengerpartján fontos utánpótlási ki­
kötők ellen. Az ellenség a november 
2-ára virradó éjjel Északnyugat-Né- 
metország néhány helységére rom­
boló- és gyújtóbombákat dobott. Há­
rom angol bombázót lelőttünk.

A brit utánpótlási hajózás elleni 
küzdelem során a német haditenge­
részet és légihaderő október hónap­
ban 441.300 tonnányi ellenséges ke­
reskedelmi hajóteret süllyesztett el. 
Ez az eredmény a következőképpen 
oszlik meg: tengeralaítjfárók 225.200 
tonna, távoli vizeken küzdő tengeri 
haderők 16.000 tonna és a légihaderő 
kötelékei 160 ezer tonna. (MTI)

Berlin, november 3.
(MTI) Német repülőgépek mára 

virradó éjjel heves légitámadást in­
téztek Szebasztopol hadikikötője el­
len. A német bombák találata nagy, 
pusztítást okozott. Egy 4000 tonnás 
szovjet kereskedelmi hajó elsüllyedt.

Stockholm, november 3.
(MTI) A stockholmi rádió éjjeli 

közlésében utalt arra, hogy Lenin­
grád előtt még soha nem állott 
olyan hatalmas sereg, mint most, 
Leningrád még soha nem volt olyan 
veszélyben, mint most van.

Berlin, november 3.
(MTI) A német csapatok, melyek 

Perekopnál áttörték a Krim-félsziget 
bejáratánál a szovjet első védelmi 
vonalát, most a második bolsevista 
védelmi vonalat is áttörték. A fog­
lyok száma 22.700-ra emelkedett.

Szollumnál a németek 
szétngrasztottak egy angol 

gépkocsitábort
Berlin, november 3 

(MTI) Mint jelentik, a német 
bombázók Eszakafrikában, Szollum 
kornyékén szétugrasztottak egy 
összevont angol gépkocsitábort.

Az Anglia elleni légitámadás során 
fontos hadászati célpontokat bőm- 
báztak nagy sikerrel a német re­
pülők.
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1915. Dobos Bálint tizedes a volt 
pécsi 52. közős gyalogezred 
2. zászlóalj 6. századában volt 
rajparancsnok. A* Podgora 
magaslaton már harmadnapja 
folyt ütközetben hősies maga» 
tartásával tűnt ki. A heves 
ellensége; tüzérségi tűzben is 
tántorithatatlanul kitartott he 
lyén rajával és válságos pilla­
natokban mindig döntő ered» 
ménnyel avatkozott a harcba. 
Amikor szakaszparancsnoka 
s megelőző napon harcképte­
len lett, a helyzetet helyesen 
mérlegelve, néhány embere 
élén a kb. 50 főnyi betört el» 
ienséges csoportot nemcsak 
visszavetette, hanem közülük 
23 at foglyul is ejtett. Mint 
kitűnő kézigránátvető, pihenés 
és fáradság nélkül tevékeny' 
kedett, mig végre 2$án ereje 
elhagyta és ájultan összeesett. 
E napon az ellenség géppuska 
íüzében a drótakadályok előtt 
helyezkedett el s onnan kézi1 
gránátjaival az ellenséget — 
nagy veszteséget okozva ne 
kik — visszaverte s több fog» 
lyot ejtett. Épp ily hősiesen 
viselkedett a junius 24:i harc­
ban Oslavijamál, majd juiius 
2l»én Pevmanál. Járőre élén 
az ellenség által a saját drót­
akadályuk megsemmisítésére 
elhelyezett robbanóanyagot éj» 
jeli vállalkozás alkalmával ősz» 
szeszedte s századához be 
szállította s igy az ellenségnek 
támadását nagyban megnehe» 
zítette. A vitéz tizedest, ski a 
háború elejétől a harctéren 
volt s mér egyszer meg is 
sebesült, most az arany vitéz- 
sági éremmel tüntették ki.

Kdszönsínyilfánlíás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen gyermekünk

Gyulai Icuka
Hegye Etiéné

temetésén megjelentek és 
részvétükkel mérhetetlen fáj* 
dal munkai enyhíteni igyekez» 
tek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

fl gyászol! apa, anya 
és férj.

Adomány
a VösrosMeressI céljára
Mint már jelentettük, a Vörös 

kereszt békéscsabai szervezete 
megkezdi a természetbeni adomá» 
nyok gyűjtését honvédeink szá 
mára, hogy a nagy keresztény ün 
nép, karácsony alkalmával szere- 
tetcaomaíokat küldhessen azok» 
nak a hős honvédeknek, akik a 
bolsevizmus elleni harccal a mi 
otthonaink békéjére vigyáznak. Az 
adományok sorát a Réthy»cég ado­
mánya nyitja meg. A Réihy»féle 
cukorkagyár ugyanis ezer doboz 
pemetefű cukorkái ajándékozott a 
Vöröskeresztnek, illetve a fronton 
küzdő honvédeknek.

KESfRUVIZ
• •••:

Hirdessen c sördssltféü-ben I

Korlátlan háborúhoz vezetne 
az amerikai simlegességi 

törvény módosítása
— áiiapiijii meg ellenzéki dirikben 

Washingtonban
aWshington, november 3.

(MTI) Politikai körök véleménye 
szerint a mostani héten igen viha­
ros ülések várhatók az amerikai sze­
nátusban. Valószínűnek tartják, hogy 
a szenátus a hét közepén dönt a

Békéscsaba város protestáns tár­
sadalma, mint minden évben, az idén 
is méltó módon ünnepelte meg a re­
formáció évfordulóját. Az ünnepsé­
gek sorozatát az ev. templomban ok­
tóber 26-án megtartott templomi 
hangverseny vezette be, míg október 
31-én, pénteken délután a ref. temp­
lomban, este pedig a Városi Színház­
ban volt ünnepély.

Ä református templomban 
A református leányszövetség és a 

középiskolás református ifjúság lé­
lekemelőén szép ünnepség keretében 
hódolt a reformáció eszméjének. Az 
ünneplő közönség a rossz idő elle­
nére is zsúfolásig megtöltötte a 
templomot. Az ünnepi műsor közép­
pontjában dr Gönczy Miklós ügyvéd, 
presbiter lélekemelő ünnepi beszéde 
állt. A reformációban is elébiink 
tűnő evangéliumi élet magasztos 
tisztaságáról, örök igazságairól és 
bennünket, ma élőket mindig meg­
újuló életre kötelező voltáról beszélt. 
Nagyszerű bizonyságtétel volt Gön­
czy dr beszéde arról, hogy az egy­
ház hivatalos szolgáin túl, minden 
egyháztag hivatott munkása, felelős­
séget hordozó tényezője Isten or­
szága e földön való megépítésének. 
A mély gondolatokban gazdag, em­
lékezetes hatású ünnepi beszéd köré, 
mint üde virágkoszorú fonódott az 
ifjúság által előadót! szebbnél-szebb 
műsorszám. Tóth Zsuzsánna és

HP0LL0 FILMSZÍNHÁZ
Kedd, szerda, csütörtök, péntek

semlegesség'! törvény sorsáról. Az 
egyik ellenzéki szenátor kijelentette, 
az a meggyőződése, hogy a semle­
gesség! törvény revíziója az egész 
világra kiterjedő korlátlan háború-

Í Kvasz Erika mélyen átérezve s ki­
forrott művészettel Muraközy, Ady 
és Reményik verseit szólaltatták 
meg. Laczó Ibolya orgonajátéka a 
megszólaltatott művészek darabjai­
nak tökéletes megértéséről és fejlett 
technikáról tanúskodott. A polgári 
leányiskolások énekkara maradékta­
lanul érvényrejuttatta a ritmikus 
zsoltárok minden szépségét. Föve- 
nyessy történelmi melodrámája 
ugyancsak mély hatást keltett az; 
ünneplő közönségben. Csák János 
ny. gimnáziumi igazgató harmónium- 
kísérete mellett Erdős Jolán csengő 
szopránja, Kollár Dezső búsongó tá­
rogatójátéka, Veress László átérzett 
szövegmondása s a leányszövetség 
énekkarának szebbnél-szebb ének­
számai emelték szárnyaiévá s tették 
maradandó hatásúvá ezt a műsor- 
számot is. Koppányi Gyula lelkész, 
bevezető és Kóczé Lajos s. lelkész 
bezáró rövid bibliai elmélkedései fog­
lalták az Ige keretébe az egész temp­
lomi ünnepély nagy gonddal előké­
szített és osztatlanul nagy hatást kel­
tett műsorát.

R Városi Színházban
rendezte meg a Luther Szövetség 
és a Bethlen Gábor Kör a hagyomá­
nyos reformációi emlékünnepélyt, 
pénteken este 8 órai kezdettel. A

! színház nézőterét ezalkaíommal zsú­
folásig megtöltötte az ünneplők so­
kasága, akik között ott láttuk váro-

Eiőadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköz­
nap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna.

Telefon 239.

Budapesttel egyidöben

ö.

sunk Protestant egyházainak minden 
vezető tagját.

A lélekemelőén szép ünnepséget a 
Melanehton Kör énekkarának számai 
vezették be. A kitűnő énekkar Bankó 
Mátyás ev. tanító vezénylete mellett 
különösen Haydn szárnyaló dalának 
előadásával váltotta ki a hallgatóság 
teljes elismerését. Ezután vitéz Já- 
nossy Gyula polgármester ragyogó 
beszéddel megnyitotta az ünnepélyt.

INagy igazságokat tartalmazó, költői 
szárnyalású megnyitójában a krisz­
tusi eszmék diadalának szükségére 
I mutatott rá. Hangsúlyozta, hogy a 

I keresztény vallás nem más, mint az 
* Isten országát várók testvéri egy­

sége. Kiemelte, hogy a Szentírás ta­
nításait meg keli valósítanunk a gya­
korlati életben. Be kell igazolnunk — 
mondta —, hogy nincs hatalmasabb 
erőforrás, mint Jézus Krisztus, aki 
azt hirdette és hirdeti örökké, hogy 
szeresd felebarátodat, mint íenmaga- 
dat. Számunkra ez az igazság azt pa­
rancsolja, hogy minden magyar test­
vérünket úgy szeressük, mint ma­
gunkat. Nagy figyelemmel hallgatott 
beszéde végén a polgármester han­
goztatta, hogy valamennyiünknek kö­
telességünk küzdeni a modern po­
gányság, a bolsevizmus ellen. A bol­
sevizmus elleni küzdelemmel nem­
csak hazánknak es nemzetünknek, de 
az egész világnak és az emberiség­
nek is szolgálatot teszünk. A polgár- 
mester nagy tetszéssel fogadott sza­
vai után Zöldy Sándor hegedüjáté- 
kában gyönyörködött a közönség. A 
fiatal hegedűművész Borsai Pál zon­
gorakísérete mellett Corelli—Bernard 
La Folia c. szerzeményét adta elő 
kivételes művészettel, igen nagy ha­
tást váltva ki hallgatósága körében.

Az est ünnepi szónoka Arday Ala­
dár nagyszalontai ref. esperes volt. 
Mély gondolatokban bővelkedő be­
széde során főként a keresztény egy­
házak feladatairól szólott, hangsú­
lyozva, hogy a keresztény egyházak 
feladata nem lehet más, mint dön­
teni életre-halálra Isten mellett. Az 
igét be kell vinni az életbe s az igét 
a tettek nyelvére kell fordítani. Ki­
domborította, hogy a szolgálat szel­
lemének kell áthatnia az egyháza­
kat. A harcot rendíthetetlenül foly­
tatni kell az istentelenség ellen egé­
szen a végső győzelemig.

Arday Aladár beszéde után per­
cekig zúgott a taps, jeléül annak, 
hogy az ünneplő közönség megér­
tette és magáévá tette azokat az 
igazságokat, melyeket a szónok hir­
detett.

Ezt követőleg ismét Zöldy Sándor 
művészetében gyönyörködött a kö­
zönség. Ezúttal Mozart G-dur hege­
dűversenyét interpretálta a fiatal he­
gedűművész, majd ifj. Koppányi 
Gyula ref. s. lelkész kivételes elő­
adóművészete ejtette ámulatba a je­
lenvoltakat. Protestáns költők szebb­
nél-szebb verseit tolmácsolta olyan 
bámulatos átérzéssel és képességgel, 
ami csak a legkiváltságosabb szava­
lok sajátja. Az a felcsatíanó taps, 
mely szavalata után zúgott, hü^ bi­
zonysága volt annak, hogy ifj. Kop­
pányi Gyula művészete mint mindig, 
most is magával ragadta a hallga­
tóságot. A felejthetetlenül szép sza­
valat után Dohnányi Ruralia Hungá­
riájának II. tétele kapta meg a lel­
keket. Zöldy Sándor hegedűjének 
húrjairól szállt a szívek felé a'csodás 
dallam. A következő műsorszám­
ként az Erzsébethelyi Ev. Leánv - 
egyesület tagjai a reformáció zsol­
tárköltője, Marót Kelemen életéből 
mutattak be egy kedves jelenetet, 
melyet dr Linder László ev. lelkész 
írt költői lendülettel, végül pedig a 
Melanehton Kör énekkarának és a 
nagyszerűen vezénylő Baukó Má­
tyásnak tapsolt az ünneplő közönség.

LÁNCOK
Kiss Ferenc Mezey Mária Jávor Pál Hidvéghy Valéria

hoz vezetne.

Már kapható

iKőrő$vidék-bolt cipőosztályán
j Békéscsaba, Szent Isiván-iér 18.

gg $$ tv.

kötelességünk knsdeat 
a modern pogányság, 
a bolsevineins ellesi

Á reformáció évfordulójának megünneplése
Békéscsabán

Wff m m WWnoicipo
prima, uta'ványmentes

a legutolsó divatformákban a
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NB 1.
Újpest—Újvidék 4:0 
Ferencváros—SzVSE 10:2 
UAC—Elektromos 7:0 
Szeged—Lampart 8:0 
Kispest—DiMÁVAG 5:3 
Gamma—MÁV ÁG 3:0 
WMFC-SBTC 1:1 
Szolnok—Kolozsvár 2:0

1. WMFC 19 pont
2. Szolnok 17 M

3. Újpest 17 rf

4. Szeged 15 ff

5. Ferencváros 15 ff

6. Nagyvárad 15 ff

7. Gamma 13
8 DiMÁVAG 9 II

9. SBTC 9 ff

10. Elektromos 9
11. Kispest 9 99

12. Lamp&rt 9 ff

13. Kolozsvár 8 ff

14. Újvidék 7 ff

15. MÁVAG 4
16. SzVSE 1 ff

1. WMTK 9
2. Topolya 10
3. Törekvés 10
4. Óbecse 9
5. KAC 9
6. M. Pamut 9
7. Bácska 9
8. Makó 9
9. SzEAC 9

10. SzTK 9
11. C,MOVE 10
12. SzTE 9
13. CsAK 9 
14 Kulaí AFC 11
15, HTVE 10
16. U. Vasutas 9

41:7 17 
19:13 13 
18:14 13 
11:9 12 
20:11 10 
31:23 9 
20:21 9 
28:23 8 
21:21 8 
21:21 8 
19:25 8 
17:28 8 
16:24 7 
19:27 7 
14:35 7 
15:24 6

Körösvidéki Kerület 
I. osztály

l.NAC 11. 11 8 2 1 45:11 18
2. MTE 12 6 4 2 40:23 16
3. GyAC 12 6 2 4 21:17 14
4. GyTK 12 7 0 5 27:41 14
5. B. MÁV 12 5 3 4 28:21 13
6. MSE 11 6 1 4 34:27 13
7. Hunyadi 12 4 4 4 27:25 12
8, OTK 12 3 6 3 23:22 12
9. Rokka 12 5 2 5 17:22 12

10. GyTE 12 6 0 6 23:23 12
ll.KoTE 13 5 1 7 22:30 11
12. OMTK 12 3 4 5 24:26 10
13, N. MÁV 13 2 3 8 25:30 7
14. OFC 12 2 0 10 8:41 4

KÖRÖSVIDÉK

A Rokka—OFC mérkőzés ered 
menyét beszámítottuk, az OMTK- 
GyTE mérkőzést 0:0 gólaránnyai 
az OMTK javára irtuk a hivatalos 
döntésig.

NB III.
Szentes—Kula 5:1 
W MTK—Kecskemét 5.0 
M Pamut—Újvidéki VAK 5:4 
C. MOVE—SzEAC 4:0 
Topolya—SzTK 3:2 
O ;ecse—HTVE 2:0

Rokka ili-GyTK Hl
lOd (6:1)

Ifi bajnoki — Vezette: Sztoján
A Rokka ifi tetszés szerint lőtte

fióiiait.
Góllövők: Midi (6), Krajcsó, Fii5 

'öp, Szlancsik, Licz, illetve Orbán.

CsSK—Rokka vegyes 2:1 (2:0)
Csorvás5 Barátságos 3 Vezette: Tóth

A CsSK megérd melten győzött. 
A. csapatból Zengő, Barát és Ka- 
lona emelkedett ki.

POP
Hal lat lan botrány 

\z OF(J—Kokká meccsen
Az OFC kapusa fejbevágta Gáspár játékvezetőt

OFC: Bor — Szabó, Hírnél — 
Tóth 11., Camporese, Csizmadia — 
Györgyi, Tóth 1, Camporese 11, 
Gyurik, Szimonides.

Rokka: Veress — Krammer, 
Baukó — Botyánszky, Bossányi, 
Braun — Tímár, Csicsely, Kola3 
rovszky, Feit, Urda.

OFC támadásokkal indul a játék. 
Percekig leszorítva tartják ellen­
felüket, majd Kolarovszky vála3 
szol, de a 16 oson elcsúszik. A 
Rokka támadásban marad. Feit 
hatalmas bombáját fogja Bor. Egy 
perc múlva Urda lő mellé. Ä 25. 
percben Feit szöktette a szélsőt, 
nagy védelmi hibából Tímár szerzi 
meg a vezetést. (1:0)

Az OFC gyengén válaszol s 
unalmasan, némi Rokka fölénnyel 
folyik a játék. Az uto’só percek­
ben egyenlíthetne az OFC, de a 
csatársorok óriási gólhelyzetet 
hagynak ki.

Fordulás után Csicsely lövéséi 
nehezen menti szögletre Bor. Me 
zőnyjáték alakul ki. A kaput alig 
közelítik meg a csatárok. Feit a 8 
percben egyenesen Bor kezébe 
gurit tiszta helyzetből. A 18. perc 
ben Urdát csúnyán felvágják a 
16:on belül, de a játékvezető sípja 
néma marad, Egy perc múlva az 
OFC; védők ismét lUest vétenek, 
Kolarovszky a kapufának lő. A 
következő akciónál Feit gólba 
talál. (2:0)

A gól váratlanul soha nem látott 
botrányt okoz. Az OFC kapusa, 
Bor otthagyja & kaput, a gyanút­
lan játékvezető után fut és hátul3 
ról fejenvágja. Rendőrök futnak be 
a pályára és kivezetik a magáról 
megfeledkezett orosházi játékost. 
A nézőtér forrong a hallatlan 
sportszerűtlenség miatt. Egytk-má 
feik OFC játékos elhagyja a küzdő 
teret s Gáspár lefújja a mérkőzést.

Törekvés—Makó
4:0 (2:0)

Békéscsaba — Góüövők: Filyó (2), Szák és Karaba
Mély, sáros talajon, a következő 

felállításban kezdenek a csapatok:
Törekvés: Kucsmik — Bohus, Bik- 

falvi — Medovarszky, Csicsely, Ke- 
repeczki - Filyó, Szombati, Vozár, 
Szák, Karaba.

Makó: Faragó — Takács, Oravecz 
Vizsla, Szegedi, Galamb — Po- 

nyecz, Szűcs, Széli, Bajusz, Kiss.
Mérkőzés előtt Viczián György üd­

vözli a makóiakat és zászlót nyújt 
át nekik.

A makóiak ugyancsak zászlóval 
kedveskedtek a Törekvésnek. A szép 
üdvözlő beszédek után a Törekvés 
kezd. Makó azonnal támad s Po- 
nyecz nagy lövését Kucsmiknak kell 
fognia. A csabai csapat ellentáma­
dása Filyó mellélövésével végződik. 
Ponyecz veszélyesen tör kapura, de 
jó helyzetben elsodorják. A 10-ik 
percben Takács 40 méteres szabad­
rúgását Kucsmik szögletre öklözi. 
Ebből Bajusz iö fölé. Ponyecz elfog 
egy reménytelen labdái, nehéz hely­
zetből lő. Kucsmik csak nehezen 
fogja a lapos labdát. A kitörő Po- 
nyeczet felvágják, de a bíró sípja né­
ma marad. Makó remek akciókkal 
jön fel. Bajusz elől a 16-ik percben 
az utolsó pillanatban sodorja el a 
labdát Bohus. Makó frontban ma­
rad, Széli nagy bombáját Kucsmik 
robinzonáddal fogja. Kucsmik a 20-ik 
percben kiejti a labdát. Majdnem 
baj lesz belőle. Makó percekig egy 
kapura játszik. A Törekvés csak 
nagynehezen kerül át a félvonalon. 
A &26-ik percben Ponyecz beadását 
Széli kapásból vágja, de fölé.

A Törekvés sehol sincs sokáig. A 
29-ik percben Vozár jó helyzetbe jut, 
a kapus azonban szögletre tolja a lö­

vést. A szöglet nagyon veszélyes, de 
Karaba ront. Lassan feljön a hazai 
csapat és mindjárt érdekesebbé vá­
lik a játék.

Bikfalvi nagy szabadrúgását Fa­
ragó remek stílusban öklözi ki. A 
33-ik percben véletlenül jut gólhoz 
a Törekvés. Filyó fut a szélen, be 
akar adni, de a beadás lövésnek si­
kerül s Faragó feje fölött a hálóba 
hull a labda. (1:0.)

Utána újabb gólt rúghatna a Tö­
rekvés. A csatársor ott van a kapu 
előtt, de addig passzolgat, mig v a 
védők közbe tudnak lépni. Széli há­
rom emberen is átmegy, de addig 
vár, míg szögletre szerelik. Kucsmik 
bizonytalankodása ijesztgeti a kö­
zönséget. Makó nagyon ostromol. A 
lila védelem remekül működik s 
Kucsmik is biztosan fogja most a 
lövéseket. A Törekvés levegőhöz jut 
és rögtön gólt ér el. Szák balról 
ívelt labdáját Filyó a jobbsarokba 
vágja. (2:0.) Makói támadással ér 
véget a félidő.

A második félidőben Makó indít. 
Az első labdát Kucsmik fogja. Aztán 
A csabai csapat jön fel. Nagyszerű 
makói roham után Ponyecz lő léc 
mellé. Makó megint percekig egy- 
kapura játszik. A javuló Kucsmik 
azonban biztos őre kapujának. Állan­
dó a makói ostrom. A lilák védelme 
azonban remekül harcol. A lövések 
mind mellé, fölé, vagy Kucsmik ke­
zébe mennek. A lilák támadása lesen 
akad el. Makói választámadás után 
Ponyecz lövése oldalhálót ér.

A 20-ik percben az előrelendülő Tö­
rekvés 11-ést ér el. Vozár lövi. A 
vetődő Faragó védi a gyenge éshe- 
lyezetlen labdát. A Törekvés ott

marad a makói kapu előtt. Szák 
lövése a lécről pattan be. Faragó 
már csak a vonalon belül tudja fogni 
a labdát. (3:0.) Makó nem adja fel 
a harcot. A kiugró bajuszt Csicsely 
gáncsolja a 16-os vonalon belül. A 
bíró szabadrúgást ítél. Ezt Kucsmik 
szögletre öklözi. Kézzel-lábbal har­
col a nagyszerű lila védelem s a 
remek védők mellett Makó nem tud 
gólt rúgni.

A Törekvés a 30-ik percben me­
gint átjön a félvonalon és megint 
gólt ér el. Szák kiugrik, lő. A csú­
szós labdát Faragó kiejti s Karaba 
közelről a hálóba lő. (4:0.) '.Vizsla 
nagy szabadrúgása a felső lécről pat­
tan a kapu fölé.

ötperces makói ostrom követke­
zik, majd a lilák lendülnek előre s 
majdnem gólt érnek el. Szák elől 
Faragó a végső pillanatban szedi fel 
a labdát. A vége felé jár az idő, ami­
kor Oravecz véletlenül hasbarugja 
Szombatit. A végén is Makó támad. 
Bajusz lövése a léc mellett suhan el. 
Makó támad akkor is, amikor a já­
tékvezető a játék végét jelzi.

Tárgyilagosan meg kell állapíta­
nunk, hogy a Törekvés ritka szeren­
csével játszott ezen a mérkőzésen. 
A pályán tulajdonképpen a Törekvés 
remek védelme harcolt a nagyszerű 
futballt játszó csatársorral —- és a 
lilák gyenge csatársora nyolc lefu­
tásból négy gólt lőtt, sőt egy 11-est 
ki is hagyott. Dehát ez a futball!

A győztes csapat legjobbjait a vé­
delemben találjuk. A Kucsmik—Bik­
falvi -Bohus hármas nagy 1-esre 
vizsgázott. Csodálatosan harcoltak. 
Velük együtt kell említenünk Medo- 
varszkyt, ezt a csupaszív játékost. 
Csicsely is jó volt, Kerepeczky kissé 
halványabbal mozgott. A csatárok 
lőttek négy gólt és így megtették 
kötelességüket. Egyébként gyenge 
volt az ötösfogat. Még Filyó lendü­
lete és Szombati rutinja ért a leg­
többet. Karaba, Szák és Vozár for­
mán kívül van. 1

Makó balszerencsés gólokat sze­
dett be. Csatársorukhoz hasonló 
ötösfogat Csabán nincs. Csak a tar­
talék balszélső vált ki ebből a /re­
mek, igazi szép futballt játszó tá­
madósorból. A többiek nagyszerű 
játékosok. A Törekvés remek védel­
mét dicséri, hogy ez az ötösfogat 
nem lőtt gólt.

Szabados játékvezető nagyszerű.

Törekvés Ifi—CsAK ifi 
4:1 (1:0)

Ifi bajnoki — Vezette: Krauszpé
Állandó fölényben játszottak a 

lila ifik.
Góllövők: Medovarszky (2), Ko* 

larovszky, Molcsányi, illetve Krátky.

Az OMTK—GyTE
I. oszt. bajnoki mérkőzés a GyTE 
egy órás késése miatt elmaradt. 
Helyette barátságos mérkőzést ját* 
szott a két csapat. A 2x30 perces 
barátságos mérkőzés 3:3 arányban 
végződött.

NAC ff.—N. MÁV 14:0
Nagyvárad Vezette: Borosa

A NAC II. gyönyörű játékkal, 
biztosan győzte le a N. MÁV3ot.

Gádorosi SE vegyes—
Szentetornya 4:3 (0:1)

Gádoros — Barátságos
A GSE ifjúságiakkal teletűzdelt 

csapata megérdemelten győzött a 
kölcsönjátékosokkal megerősített 
szentetornyai csapat fölött.
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Sokáig hét emberrel játszott a CsA K

Bácska-CsAK 3:2 (3:1)
Szabadka — Vezette: Jódal

Bácska: Malagurezki — Eveto5 I félidő végéig a GsAK támad. Ma*
IPO \/o Trim QllfM*/-»« \A í Tt A lT7Z>C/^_ fí Ir T \ 7 ni «n k a L^uIvtvica, Varga — Stipics, Mihálycse- 

vica, Horvátszky — Gábrics, Mate 
kovica, Tumbász, Hatvani, Vuly- 
kovica.

CsAK : Mester — Kiszeiy, Hankó 
— Vincze, Marik, Durst — Simon, 
Uhrin, Fáskerti, Marik II., Szaffián.

A több tartalékkal felálló CsAK 
kezdi a játékot. Az első percek­
ben Bácska kap jobban lábra s 
már az 5. percben eredményes. 
Gábrica elhúz Hankó mellett, Tűm- 
bász egyből vág a hálóba. A gól 
felrázza a CsAK ot. Heves őst 
romba kezd a csabai csapat. Kü­
lönösen a Simon—Uhrin jobbszárny 
vezet sok szép támadást. A 13. 
percben Uhrin remek labdájávsl 
Simon átkígyózik a védelmen s 
az ötösön csak szabálytalanul tud5 
ják akasztani. A játékvezető lteesi 
ítél. A büntetőt Simon nagy nyu 
galommal helyezi a balsarokba. 
(1:1) A hazai közönség nagy tűn5 
tetéat rendez a játékvezető ellen. 
Forró légkörben folyik tovább a 
mérkőzés. A bíró nagyon nyomja 
a CsAK'ot, minden csabai meg5 
mozdulást lefúj. A 20. percben 
Marik tisztán fejel ki egy kapura 
tartó labdát, amikor az egyik sza­
badkai játékos ráfut és elsodorja. 
A játékvezető érthetetlenül a 
CsAK ellen ítél 11-est. Ezt Gáb; 
rics értékesíti (2:1). Az ígazságta5 
lan ítélet a CsAK-ot megzavarja. 
Bácska most ellenálhatatlanuí roz 
hámoz s a 29. percben Sztipics

rik IV. előtt kétszer is nagy hely 
zet nyílik, de bombája a léc meb 
lett suhan el

Szünet után folytatódik a CsAK 
fölénye. A Bácska leszorul s a vé5 
delem 11-est vét. Megint Simon 
áll neki, de most elhibázza a bün­
tetőt. A 21. percben a játékvezető 
Fáskertit kiállítja. Erre a sorsra 
jut az egyik szabadkai játékos is 
A 22. percben Szaffián szabadrú­
gást rúg. Uhrinhoz játszik, aki re­
mek gólt lő (3:2). Ezután Simon 
rúg szabályos gólt, de a bíró nem 
adja meg. A CsAK frontban ma5 
rád, de végzetére most Hankót és 
Simont is kiállítják s Durstot 
úgy lerúgják, hogy ki kell vinni 
pályáról. Ettől kezdve a CsAK 7 
emberrel játszik s lelkesen küzd 
a kiegyenlítésért. Bácska szóhoz 
sem jut, állandó a CsAKTöiény, 
de az előretolt két csatár nem 
boldogul a keményen játszó vé 
delemmel. A 35. percben Szaffián, 
a 40. percben Uhrin lő gólt, de a 
játékvezető les címén egyiket sem 
adja meg.

Nem érdemelte meg a CsAK a 
vereséget. Hét emberrel is jobb 
volt ellenfelénél. A játékvezető a 
hazai közönség nyomására két sza­
bályos gólt nem adott meg s ez 
okozta a csabai vereséget,

A csapat megtette a magáét, 
nem rajta múlt, hogy nem győzött. 

Jódalhoz hasonló rossz bíró ke

siesen harcoló MÁV sorsa. Kubicza, 
Titz és Draskovics adogatás után 
Kubicza a kifutó Zérczi mellett a há­
lóba lő. (2:0.) A MÁV nem adja meg 
magát. Szöglethez jut. A beívelt lab­
dát Sipos a hálóba fejeli. (2:1.)

Két perc múlva vége.
Érdekes

és élvezetes volt a mérkőzés. A ki­
lenc emberre olvadt MÁV nemcsak 
hogy egyenrangú ellenfél volt, de 
jobban is játszott. Az igazságos ered­
mény a döntetlen lett volna. Tizen­
egy emberrel a MÁV nyerte volna 
meg a csatát.

A GyAC és a mezőny legjobbja 
Horváth II. volt. Kívüle Pécs, Gyár"

mati lí. és Lindenberger emelkedett 
ki a gyulai együttesből.

A MÁV-ból a második félidőben 
játszó kilenc embert a legteljesebb 
dicséret illeti. Különösen Kiszeiy, La- 
czó és Kozma játszott kiválóan, de 
Szilassy is bebizonyította ismét, hogy 
jó futballista és van szíve a játékhoz.

Kován erélyes, jó játékvezető. Ur- 
da és Fajó kiállítása jogos volt. Eset­
leg arról lehet szó, hogy ürdát kissé 
túlszigorúan küldte ki a pályáról, vi­
szont abban igaza van a játékveze­
tőnek, hogy a mérkőzést nem szabad 
eldurvulni hagyni. A MÁV végered­
ményben két fegyelmezetlen játé­
kosa miatt vesztette ei a fontos két 
pontot.

JJ —B. Hunyadi 1:1
tj

Mezökovácsháza — Vezette: Győri
Nagy mezőkovácsházi ostrom5 

mai kezdődik a játék A hazai csa5 
társor perceken ái ott tanyázik a 
Hunyadi kapuja előtt, a szentand- 
rásí védők azonban mindig idejé­
ben avatkoznak bele a játékba. 
A 16 ik percben Deák I. bombája 
a felső lécet súrolva suhan a kapu 
möge. Negyedórás kovácsházi fő 
lény után Sinka II. szélsebesen el 
fut, középre gurít, de a belsők el- 
ügyeílenkedík a nagy helyzetet. 
A Hunyadi ezzel el is lőtte egy­
előre puskaporát, A 2Hk perc 
ben Deák I. tisztára játssza Csí 
két, aki kiugrik és az ötösről biz5 
iosin talál a hálóba (1:0) Ezután 
csapkodás, unalmas játék folyik. 
Komoly helyzete egyik csapatnak 
sincs.

lövése a hálóban kőt ki (3:1), A ® vés van, I M ,,^/í / u " /
******************** » s <■*»** ***** »»»oe I f (7F/7ZÓ?/t ^ L U FII
Kilenc emberrel, hősies küzdelem után 
kapott ki a MÁV

GyAC—MÁV 2:1 (1:0)
Békéscsaba — Vezette: Kován 
Góllövők: Titz, Kubicza, Sipos

Fordulás után a MTE ismét 
nagy fölénybe jut. A Hunyadi vé= 
dők háromszor is csak szabály­
talanul tudnak szerelni, Győri 
azonban egyetlen esetben sem ítél
ILest. A MTE stiníe egykapura 
játszik Deák gólt rúg, de & ka5 
pus kíkotorja a Isbdái s a bíró 
nem ítél gólt. A 32 ik percben 
váratlanul a Hunyadi rúg gólt. 
Sínka faképnél hagyja az egész 
védelmet és besétál a kapuba. 
(1:1.) Hiaba ostromol most már a 
MTE, nem tudja megszerezni a 
győzelmet.

A Hunyadi a gyors Sinkának 
és Győrinek köszönheti az egy 
pontot. A MTE jobb volt. Győri 
ezúttal gyenge napot fogott ki.

**♦#*♦♦*♦♦*<►****♦♦*í < »♦»*****♦** ********»**

-KoTE 1:1 (1:0)
Mezőberény — Vezette: Énekes

Szombaton került sor a GyAC- 
MÁV mérkőzésre, melyet a CsAK- 
pályán játszottak le.

A csapatok ezzel a felállítással vet­
lek fel a küzdelmet:

GyÄC: Márkus — Gyarmati II., 
Lindenberger — Gácsi, Horváth IL, 
Sztankovics — Szabó IL, Kubicza, 
Pécs, Draskovics, Titz.

MÁV: Zérczi — Laczó, Kiszeiy — 
Urda, Zahorán, Kozma — Salat, 
Fajó, Szabó, Szilassy, Sipos.

Sáros, lucskos pályára lép a két 
csapat. Az első tíz perc tologatással 
telik el. Több akció fut a pályán 
mindkét részről. Az első komoly 
helyzetet a MÁV hozza össze. Pat­
tog a labda fejről-fejre a 16-oson be­
lül s végülis a kapus zsákmánya lesz. 
Egy perc múlva GyAC-támadás gyö­
nyörködteti a közönséget. Pécs ug­
rik ki, akinek lövése embertől pat­
tan Titz elé. A szélső mellé durrant. 
Egy perc múlva Honrváth a Iti-osrol 
mellé küldi a szabadrúgást. A GyAC 
frontban marad. Kocsis labdáját Titz 
a felső vinkli mellé fejeli. Aztán Titz 
lesén akad el egy jó gyulai támadás. 
Pécs háttal a kapunak lő. A gyenge 
labdát a kapus könnyen fogja. MÁV 
ellentámadás után Fajó bombája ma­
gasan a kapu fölött száll el. Változó 
iramban folyik a játék. Komoly ve­
szélyben percekig egyik kapu sem * 
forog. A 32-ik percben váratlanul j

gólt ér el a GyAC. Jobboldalon fut 
a támadás. Kubicza átvágja a labdát 
a tisztán álló Titzhez, aki közelről 
laposan a jobbsarokba gurít. (1:0.) 
A hangulat forró. Urdát a játékve­
zető kiállítja. Utána erre a sorsra 
jut Fajó is. A kilenc emberre olvadt 
MÁV ellen a GyAC sokat támad.

Fordulás után az első esemény 
Szabó II. oldalkapufája. Váratlanul 
az első percekben a MÁV támad. Az 
előretolt három csatár azonban ért­
hetően nem boldogul a védelemmel. 
A 8-ik percben Szabó II. szabadrú­
gását Kiszeiy fejeli ki. Szép GyAC- 
támadás után Draskovics fejesét 
Zérc-zy remek érzékkel tolja szög­
letre. Ezt menti a védelem. A 12-ik 
percben a MÁV szögletet harcol ki, 
amit a GyAC-védelem biztosan hárít. 
Szabó II. lövését a vetődő Zérczi 
lábbal rúgja ki. Utána Pécs lő to­
ronymagasan fölé kapásból. Szabó 
előtt nagy helyzet nyílik a 11-es pont 
táján, de rosszul találja el a labdát, 
mely így mellé száll. A MÁV kapu’
jához szegezi a GyAC-ot. Horváth 
IL az utolsó pillanatban ment Salát 
előtt. Válaszként Pécs lő fölé kö­
zelről. Remek akarattal támad a 
MÁV, de a kapu előtt sok a GyAC- 
védő s nem jutnak lövéshez a csatá­
rok. A GyAC-rohamok útin Pécs 
nagy lövése a kapufán csattan. A 
38-ik percben pecsételődik meg a hő-

MSE: Kiss I. — vitéz Pánczél, 
Kocka — Venkei, Pereli, Kiss II, — 
Roósz, Székely, Virág, Deák, L05
V8S.

KoTE: Hudák — Kugyela, Sá* 
rosi — Vsss, Kolompár, Bárdoai — 
Institórisz, Magyari, Hágel, Nem5 
esik, Síoka.

A MSE kezd és nyomban ke5 
zébe veszi a játék irányítását. Sok 
lövés zúdul ía KoTE kapujára, de 
Hudák biztosan teszi azokat ária!5 
matlanná. A KoTE a 18 peicben 
veszélyes először. A kitörő Ma5 
gyári elől Kiss I. csak ráveté^el 
tudja ekzední a labdát. A MSE 
a 35 percben szerzi meg a veze> 
lést. Deák—Virág adogatás után 
Lovasához kerül a labda, aki be* 
csapja a védőket és nehéz szög5 
bői nagy gólt ragaszt Hudák há5 
lójába. 1:0.

A KoTE erélyes játékba kezd, 
nagyon sok a dance.

Szünet után folytatódik a MSE 
fölénye. Már az 5. percben újabb 
gólt ér el a herényi csapat. Sárosi 
csak gánccsal tudja akasztani 
Deákot a 16sos vonalon belül. A 
jogos Iteest Deák értékesíti. 2:0. 
Öt perc múlva Kugyela meglép 
és a ll*es pont tájáról a balsa­
rokba céloz. 2:1,

A MSE erre még jobban rákap­
csol. Venkeít felvágják. A szabad 
rúgást Deák bombázza a hálóba 
34 méterről. 3:1. Nagyon szépen 
játszik most a herényi csapat. Fel 
taríózh&tetlanul tör kapura a c^a 
társor s 31. percben újabb gó! Szü 
letik. Roósz—Virág összjáték után

Virág beállítja a végeredményt.
A MSE megérdemelten győzött. 

A KoTE az első félidő 40. percéig 
csak 9 emberrel játszott, mert két 
játékosa később érkezeit meg. Ér­
dekes, hogy 9 emberrel jobb volt 
a KoIE, mint tizeneggyel A győz­
tes csapatból Kiss I, Venkei és a 
csatárok dicsérhetek. A KoTE*ből 
Sárosi és Kugyela emelkedett ki.

Énekes mintaszerűen vezette a 
mérkőzést.

Egypengős
békéscsabai kibocsátású

sorsjegy
kapható

a KörSsvIdék-boltban!
Támogassa öa is a békéscsabai 
MOVE Sportegyesületet, vásárok 
jón a most kibocsátott so? jegyekből
Húzás: 1941 december 7-én
délután 3 órakor a Széchcnyi- 

íigeti székházban.
Főnyeremények:

Motorkerékpár,
villany varrógép, harmórium, női 
bunda, női kerékpár, dívatboa, 
különféle nyaralási lehetőségek 
a legjobb erdélyi fürdőkben stb
A sorsjegy ára 1 — pengő.
Korlátlan mennyiségben kapható

a KSrisvídéibolfban!
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A hősök
ofniében sz idén is kegyelettel 

indokolt el a város népe halót- 
í napján. A háziezred disz- 

'„áriával együtt százan és aza* 
3ZJ járultak a világháború hősi 
újainak sírjaihoz és tettek le 
?! Sík jeléül a sírhantokra vi 
r dókat. A lelkeket megszentelte a 
fősökre való emlékezés és a szi 
3ípt átíorrósította az a fogadalom, 
Ljr a nemzet örök hitvallásaként
hirdeti, hogy a magyarság minden 

ßg ugy, olyan ontelaldozoan és
Jaadással akarja szolgálni hazáját,
nini tették azt & hősök.

__ Esküvő, Moldoványi Gábor 
áH isk. felügyelőhgazgató és fele* 
5ége Miskolczy Jolán leánya Jolán 
oki, polgári iskola tanárnő, októ* 
odf hó 29 én tartotta esküvőjét a 
oudafoki plébánia templomban dr 
Szőkefalvi Nagy Gyula egyetemi 
nyilvános rendes tanár és felesége 
Bölöni Jolán fiával dr Szőkefalvi 
Nagy Béla főiskolai rendes, egye* 
isiri magántanárral. Az eskeiési 
szertartást dr Kemenes Illés buds, 
pest vidéki tankerületi kir. íőigaz* 
gató végezne.

- Kinevezés. Csorna Gyulát,
I 1 marosvasárhelyi polgári fiúiskola 

igazgatóját, a marosvásárhelyí ^kir. 
íadeiügyelő tanügyi felügyelővé
nevezte ki.

— Az 1941 évi herínghalászat
rekordja. Mint illetékes norvég 
helyről közük, megállapítást nyert, 
hogy 1910 óta nem volt olyan 
hatalmas heringzsákmány, mint az 
iáéi évben. Ezzel kapcsolatban 
emlékeztetnek arra, hogy a hering 
népi táplálék már a világháború 
ban igen fontos szerepet játszott, 
pedig az ellenség mindent meg 

j kísérelt, hogy a heringtömegeket a 
német öböltől távoltartsa.

— Az „Ungarn“ novemberi 
számában Pataky Mária Beetho 
ven magyar vonatkozásairól, Ga­
lamb Sándor Grillparzer magyar 
kapcsolatairól, vitéz Berkó István 
régi magyar katonainduiókról, Jan* 
csó Elemér az erdélyi magyar iro* 
dalomról, Némedi Lajos München* 
[íj ír, Arany, Tompa, Ady, Babits, 
Kosztolányi, Erdélyi, Illyés verseit 
közli a folyóirat. Gaz;dag magyar* 
oémet könyvszemle. Az „Ungarn" 
ára 1 pengő, kapható mindenütt.
KáfPftllhá^^ községben a

legközelebbi 
országos állat* és kirakodóvásár 
november 10*én lesz. Szabályszerű 
marhalevéllel az állatvásárra min- 
denféle állat felhajtható.

7- Baleset munka közben, 
úlyos baleset érte pénteken dél* 
után Hricsovinyi Mihály kocsi- 
Syartő, békéscsabai, Kastély*utca 
0 szám alatti lakost, Hricsovinyi 
Lhóly a Kazinczy*utcai barakok* 

na egy oszlopot faragott fejszé* 
vel, miközben a kezében levő 
e!sze megcsúszott és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy súlyos sebet

a lábán. Az esetről értesí* 
-uk a mentőket, akik elsősegély* 
^ részesítették Hricsovinyi Mi*
• tZ!' maíd a közkórházba szállí 
kották be.

Äz állami gépjáróművezetőkép- 
Zo (soíför) tanfolyam a m. kir. Tech- 
rrológiai és Anyagvizsgáló Intézet- 
°on (Budapest, Vili., József-körút 6) 
,a41 november 10-én este fél 7 óra- 
•°r nyílik meg. Beírás és a felvétel­
ez szükséges űrlapok kiadása na- 
P°nta délelőtt 10—12 óra között az 
^zgatósági irodában. Igazgatóság.

Baseli jelentés szerint

lapén és az Északamerikai 
Egyesült Államok közölt 
létrejött a megegyezés

Basel, november 3.
(MTI) Sanghaiból ideérkező hírek 

arról számolnak be, hogy Japán és 
az Északamerikai Egyesült Államok 
között szerződés jött létre. A je­
lentés szerint a japán—amerikai szer- jj

zőaést a japán parlament november 
16-án sorra kerülő rendkívüli ülésén 
teszik közzé. A japán—amerikai szer­
ződésről szóló baseli hírt más oldal­
ról még nem erősítették meg.

. Kétszáz pengető! 
iimthősispí börtönig terjed©
büntetéseket szabtak ki 

a gyulai kir. törvényszéken
m.m é

Az árdrágítás hazaárulás! — 
hirdetik országszerte a szalagpla­
kátok és szervezetten folyik a 1 
egész országban a drágítás elleni 
harc. A gyulai kir. törvényszék 
egyesbírája a múlt héten hozta 
meg megyénkben az árdrágítók 
ellen életbeléptetett gyorsított el 
járás első ítéleteit. Ugyancsak a 
multhéten Ítélkezett több szigorúbb 
vád alá helyezeti árdrágítás! vissza* 
élő felett a gyulai kir. törvény­
szék uzsoratanácsa. Az „aljas in* 
dókból" elkövetett visszaéléseket 
az eddigieknél szigorúbb büntető* 
sek kiszabásával torolta meg a kir. 
törvényszék Juhász tanácsa.

Kiemelkedett az árdrágíióui&p 
tárgyalási rendjének két ügye, mely 
esetekben dr Csetényi Ütvén ár* 
drágítás! közvádló „árdrágító visz: 
szaélés bűntettével" vádolt meg két 
irdrágitól; névszerint: Kovács 
Gergely békéscsabai síkonykerti 
gazdálkodót és Engel László sze 
gedi zsidó sütőporügy nőköt.

Kovács Gergely a legnagyobb 
buzahiány idejében több szegény- 
sorsú rászorulónak árusította a ga 
oonát a megengedettnél magasabb 
áron. A felvonuló tanuk legaa*

gyoöb része ugy vallóit, hogy 32 
pengő 50 fillért kért és fogadott 
el Kovács a tanuktól a búza má­
zsájáért, sőt az egyiktől 41 pengőt 
is kéri. A kir. ügyész súlyos hangú 
vádbeszéde után a kir. törvény­
szék Kovács Gergelyt bűnösnek 
mondotta ki a vádbeií cselekmény­
ben ás jogerősen hat hónapi bőr* 
tőnre, egy évi hivatali és politikai 
jogvesztésre, azonkívül 200 pengő 
vagyoni elégtétel megfizetésére 
büntette és elrendelte, hogy a vád 
lőtt a saját költségén közzétegye 
az ítélet indokolását a Kőrösvídék 
c. napilapban,

Engel László a sütőporért kért 
és fogadott el a maximálist 90— 
100 százalékkal meghaladó árat 
Békés vármegye helységeiben A 
gyulai kir. törvényszék hathavi 
börtönre, egyévi hivatali és poiili* 
kai jogvesztésre ítélte, továbbá al* 
kalmazia az összes mellékbünteté* 
seket. Az ítélet nem jogerős.

Áz árdrágító*nap tárgyalásai fo 
íy&mán a bíróság több kisebb ügy* 
ben 200*tól 500 pengőig terjedő 
büntetéseket szabott ki sertés, cérna 
és gabona árának jogtalan eme* 
léséért.

Egy fegyverseimet évfordulójára, 
amely még biztosította volna 

Magyarország határait
Huszonhárom évvel ezelőtt, 1918 

november 3 án kötötték meg Pá- 
duában az úgynevezett Diaz-féle 
fegyverszünetet. Az olasz hadve* 
zeíőség a szövetséges és társult 
hatalmak nevében kötötte meg a 
fegvverszüneíet Ausztria* Magyar- 
országgal. Ez a fegyverszünet pon*

tosan körülírta a demarkációs vo* 
nalat. A leírás azonban Magyar* 
ország történelmi határainál meg­
szakadt. Az osztrák-magyar dele­
gáció elnöke, Weber ekkor kér­
dést intézett a szövetséges és tár* 
sült hatalmakat képviselő olasz 
fegyverszüneti bizottság elnökéhez,

Badoglió tábornokhoz arra nézve, 
hogy mit jelent ez? Vájjon azí*e, 
hogy Magyarországra nézve nin* 
csen demarkációs vonal megáila 
pítva és igy a demarkációs vonal 
összeesik Magyarország történelmi 
határaival? Badoglió tábornok vá­
lasza határozottan igenlő volt. Eb 
bői következik, hogy ha a négy 
•éves, sikertelen kimenetelű háború 
után a magyar csapatok visszajön* 
nek Magyarországra és teljesítik 
az entente által diktált fegyver* 
szüneti szerződést, akkor Magyar- 
ország határai megmaradtak volna. 
Ehelyett egy hazaáruló forradalmi 
kormány Magyarország egyedüli 
erejét, intakt hadseregét széjjel* 
kergette, tehát magyar részről nem 
maradt erő a fegyverszüneti szer­
ződés megvédésére. így történhe­
tett meg, hogy környező ellensé* 
geínk a fegyverszüneti szerződés 
Határozott megsértésével bevonul­
hattak Magyarországra. A Károlyi 
kormány nyiiyánv&lóan azért züí* 
iesztette szét a hadsereget, mert a 
pártpolitikai szempontokat előbbre 
helyezte az általános nemzeti szem* 
pontoknál. Attól félt, hogy a rend­
ben és fegyelemmel visszatérő had* 
sereg a forradalmi úton hatalomra 
jutott kalandorokat majd egy kéz- 
legyintéssel elmozdítja, tehát „in­
kább nem akart katonát látni,"

Az 1918, évi események keserű 
tanulságot szolgáltathatnak arra, 
hogy elkerülhettük volna a trianoni 
megcsonkítást, ha a magyar csa* 
pltokat nem züllesztik szét, hanem 
elfoglalják a történelmi határokat. 
A magyar hadsereg ekkor még 
képviselt akkora erőt, amellyel 
könnyűszerrel szembeszállhatott 
volna a támadók seregeivel. A 
magyar erőt, a magyar hadsereg 
és az általános nemzeti érdekeket 
*-.oha semmiféle melíékszemponi 
ból és egyéni érdekből feláldozni 
nem szabad. A nemzet ebből a 
szomorú példából ezt a saját ká* 
rán meg is tanulta és ezért min* 
den magyar ember szent meg­
győződése kell, hogy legyen; Ma­
gyarország történelmében egyszer 
volt csak 1918.

Ezt annál nyugodtabban állít­
hatjuk, mert helyzetünk ma pont 
az ellenkezője az 1918. évinek. 
Akkor egy vesztett háború végén 
oltunk, ma pedig egv diadalmas 

világmérkőzés befejezése előtt 
állunk győzelmes szövetségeseink 
oldalán. Erős hadseregünk a több 
mint másfélévtizedes fegyverkezési 
tilalom hátrányát behozva dicső' 
ségesen és hűségesen áll helyt év* 
ezredes hadi múltúnk méltó foly 
atásaképen. Céltudatos politikánk 

és honvédségünk kemény munka 
val reparáljs most azt a hibát, 
amit 23 évvel ezelőtt a fegyver­
szüneti szerződés be nem tartásé* 
val ejtettek a történelmi Magyar* 
országon,

— Ezen a héten a Medvegy és a 
dr Sütiy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

CSABA MOZGÓ Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telelőn 91

Kedden és szerdán

Csak egyszer élünk
IRENE DUNNE és D. Fairbanks ragyogó alakítása
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®0törték a lejét, Vasárnap 
ró! héifőre virradóra eddig még 
tisztázatlan oknál fogva kocsmai 
iddogálás után az utcán össze­
szólalkozott Keiler János 27 éves 
íöldmives, békéscsabai Pilsudszki* 
utca 15. szám alatti lakos egy isme­
rősével. Az összeszólaikozásí tett- 
legessség követte, amelynek során 
ismerőse egy hatalmas tégkdarabot 
kapott fel a főidről és azzal úgy 
vágta fejbe Keller Jánost, hogy 
azt elöntötte a vér. A támadó ez» 
után elmenekült, míg Keller János 
a mentőállomásra ment, ahol sebeit 
bekötözték. Orvosi látlelet felvé­
tele után pedig a rendőrségen tett 
feljelentést támadója ellen. Az éj 
szakai véres verekedés ügyében 
erélyes nyomozást indított a rend5 
őrség.

— „V“ Viktória jelvény kap­
ható a Körösvidék-hoithan.

— Ä németek helyreállítják Szov- 
fetoroszország megrongált templo­
mait. A keleti hadjárat folyamán a 
megszállott keleti vidékek templo­
mait, amennyiben azokat a kommu­
nisták nem rombolták földig, a né­
metek ismét helyreállítják és átadják 
eredeti rendeltetésüknek. így töb­
bek között a Gomeltől északkeletre 
fekvő klynzi templomot már hely­
reállították. Ebben a helységben az 
oroszok a legnagyobb templomot, a 
Szent Péter-Pál székesegyházat a 
kommunista párt klubhelyiségévé 
rendezték be. Egy másik templomot 
iskolává alakítottak át, míg további 
öt templomot raktárnak rendeztek 
be. A város 8 temploma közül csak 
egyet, a Szentháromságtemplomot 
hagyták meg, ezt a templomot azon­
ban állandóan zárva tartották és ka­
puit csak ritkán és csak akkor nyi­
tották ki, ha a hívők erre előzetes 
engedélyt kaptak.

— Vitaminfabletták munkások ré­
szére Németországban. A német 
munkafront egészségügyi hivatalá­
nak eddigi közlése szerint a vitamin­
akció bevezetésének eddigi eredmé­
nyei minden várakozást felülmúltak.
12 héten keresztül a bel- és külföldi 
munkások részére vitamintablettákat 
bocsátottak rendelkezésre, amelye­
ket egy ismert tanár, dr Morell ál­
lított elő. A tabletták hatása elsősor­
ban a betegségekkel szemben tanúsí­
tott ellenállóképességben mutatko­
zott. A statisztika szerint különösen 
az infekciós és meghűléses beteg­
ségeknél mutatkozott nagyarányú 
visszafejlődés, az influenzánál, a fu- 
runkulusoknál és egyéb bőrbeteg­
ségeknél. A vitaminkúra a bányá­
szoknál megszüntette a szokásos fej­
fájást, levertséget és fáradtságot. A 
vitaminakció ideje alatt a munkásság 
betegállománya a felére csökkent. 
Ezen kedvező tapasztalatok folytán 
intézkedés történt, hogy az 1941 év 
második vitaminakcióját az eddigi­
nél nagyobb mértékben keresztül­
vigyék.

Katonák őrzik 
Hoosevelt legifjabb fiának

házát
Newyork, november 3 

(MTI) Roosevelt elnök katona 
nágot vezényelt ki a Kaliforniában 
levő Coronadába, ahol legifjabb 
fia, John Roosevelt lakik felesé5 
gével és 16 hónapos kisgyermeké

vei, John Roosevelt házát kaío5 
nák őrzik. Azt hiszik, attól tsrta5 
nsk, hogy megkísérlik majd Roose­
velt legifjabb fia gyermekének eb 
rablását. Állítólag ezért vették 
körül a házat a katonák.

u.

Dohánytolvajok agyonlőtték 
a szenfetornyai halárban lévő 

Eetves-majer Ispánját
Megdöbbentő tragédia játszódott 

le vasárnapra virradó éjszaka , a 
szentetornyai határban fekvő Eöt- 
vös-majorban.

A major alkalmazottai éjféltájban 
arra lettek figyelmesek, hogy a do- 
dohánypajtában valaki jár. Azonnal 
jelentették ezt a major ispánjának, 
Matulai Józsefnek. Matulai József a 
jelentés után felöltözködöít és el­
indult a pajtához, hogy a tolvajokat 
kiűzze onnan. Amint az ispán kinyi­
totta a pajta ajtaját, hogy "behatol­
jon oda, több lövés dördült el és az 
egyik golyó pontosan homlokán ta­
lálta a kötelességét teljesítő Matulai 
Józsefet. A golyó halálos sebei ejtett 
az ispánon, aki azonnal összeesett és 
meghalt. A dohánytolvajok kihasz­
nálták a megdöbbentő tragédia foly­
tán támadt riadalmai és az éj leple

I alatt elmenekültek. A majorban doi- 
* gozó emberek közül többen üldözőbe 

vették a tolvajokat, akiknek azonban 
sikerült megszökniük. A szenteíor- 
nyai csendőrőrs az eset tudomásul­
vétele után azonnal megindította a 
nyomozást az elvetemült gyilkosok 
kézrekerítésére.

A tragikus véget ért Matulai Jó­
zsefet november 4-én, d. u. fél 3 óra­
kor temetik el Békéscsabán, a Bajza- 
utca 1 sz. alatti gyászházból.

Veszedelmes 
az egyik

»«ív**

Szombaton délután 3 órakor te­
lefonon közölték a békéscsabai 
tűzoltósággal, hogy Weisz István 
Andrássy5út 41—43 szám alatt levő 
szőnyeggyárában tűz keletkezett.

A tűzoltóság teljes felkészültség5 
gél azonnal a helyszínre ment, 
ahol az egyik helyiségbe» égett a 
nagymennyiségben felhalmozott 
lenhulladék. A hatalmas és sűrű 
füst ellenére a tűzoltóságnak gyors 
beavatkozással hamarosan sikerült

tűz pusztított 
szőnyeg-gyárban

a veszedelmesnek látszó tüzet lo$ 
kalizálni. Az első becslés szerint 
mintegy ezer pengő értékű len 
hulladék, gépszíj és egyéb anyag 
lett a tűz martaléka. A kár bizto5 
EÍtás útján megtérül.

A tűz okának megállapítása vé 
gett a hatóság megindította a vizs 
gálatot.

Biztosítson tűzkár eilen, 
kára megtérül!

— Manrézások figyelmébe! Értesí­
tem a lelkigyakorlatra jelentkezette­
ket, hogy a békéscsabaiak lelkigya­
korlata november 7-én, este 7 óra 30 
perckor kezdődik. Felutazás Buda­
pestre a csütörtök esti személyvo­
nattal, vagy a péntek reggeli gyors­
vonattal, tetszés szerint. A csoportos 
utazási kedvezmény jelenleg szüne­
tel. Budapesten pénteken délután 4 
órakor az Erzsébet-híd budai hídfő­
jénél várom mindazokat, akik veze­
tésem alatt óhajtanak a Manrézába 
menni. Egyéb felvilágosítással szíve­
sen szolgálok bármikor. Dr Kol- 
paszky László árveszéki h. elnök, 
városháza 30. szoba.

Felhívás. Felkérjük a Mavosz 
nyugdíjasokat, hogy folyó hó 85án, 
szombaton délután 5 órakor a 
tisztújító taggyűlésen mindnyájan 
jelenjenek meg helyiségünkben. 
Elnökség.

— A téli hónapok alatt vasárnap 
zárva lesznek a hentesüzletek. A bé­
késcsabai húsiparosok szakosztálya 
közli, hogy november 1-től a téli hó­
napok alatt vasárnap zárva lesznek a 
hentes- és mészárosüzletek. Már 
most vasárnap sem lesznek nyitva a 
hentes- és mészárosüzletek.

Lezuhant egy utaaezállíté 
repülőgép 

Görögországban
Siófie, november 3.

(MTI) A Lufthamza Szófia és 
Ankara között közlekedő egyik 
személyszállító repülőgépe Szalo- 
niki közelében hóviharba került és 
lezuhant. A gép személyzete és 
utasai (összesen 14 ember) szőr5 
nyethaltak.

Teaestet rendez a SÍMÉ 
a Vöröskereszt javára
A Békéscsabai Iparosifjak Műve­

lődési Egyesülete, mely minden ne­
mes megmozdulásban méltó módon 
veszi ki részét, ezúttal úgy siet a 
\7öröskereszt támogatására, hogy 
teaestet rendez s az est jövedelmé­
nek felét felajánlja a Vöröskereszt 
hazafias céljaira. A teaest november 
16-án, este 6 órakor lesz az Iparos­
székházban. Az egyesület vezetősége 
ezúton hív meg szeretettel minden 
keresztény magyart az estre, melyen 
honvédzenekar muzsikálja majd a 
szebbnél-szebb táncdalokat. A BIME 
teaestje iránt érthetően máris álta­
lános az érdeklődés. Minden est, me­
lyet a BIME rendez, felejthetetlen 
élményt jelent a résztvevők számára, 
így lesz ez most is. A népesrés gon­
dos rendezőség gondoskodik arróíl, 
mindenki pompásan érezze magát. 
Külön meghívókat ezúttal nem bo­
csát ki az egyesület.

Rddiö "

A rádió keddi műsora:
6.40: Torna. 7: Hírek,hanglemezek 

10.20 és 10.45: Felolvasás. 12- Ha 
rangszó. Himnusz. Fohász. 12iq" 
A József nádor 2. honvédgyaloge-' 
red zenekara. 1.30: Csorba Dezső és 
cigányzenekara. 3.20: Szudy Nán 
dorné zongorázik. 4.30: Mit főzzünk 
Háziasszonyok beszélgetnek. 355! 
Sallak Pál énekel. 4.15: Gyermekdéli 
után. 5.15: Felolvasás. 5.35: Rajkó- 
zenekar és Sthymmel Miklós tánc 
zenekara. 6.35: Csathó Kálmán elbe­
szélése. 7.20: »Az új japán minisz­
terelnök.« Wimpffen Iván báró elő- 
adása. 7.30: A Székesfővárosi Zene­
kar hangversenye. 8.10: Közvetítés 
az. Uj Magyar Szinházbói. »A millió- 
mos.« Vígjáték. 9.40: Hírek. 10.10 
»A milliomos« III. felvonása. 10.45 
liniczky László tánczenekara. 19 
Hírek.

A KÖHÖSVIDÉK
kőnyvüjdonsAgai :

H. A. L. Fisher: Európa törté­
nete. III. 10.8O

Herbert Tichy: Alaszka. Fűzve 5.60
Kötve 7.30

Josef Frank: Vadnyugat úttörői. 7.— 
Imre Sándor: A gazdasági kö­

zépiskolák része a közneve­
lésben. 2.50

Dr Prüfer János: A gyermekkori 
hazugság fajtái, okai és el­
lenszerei. _.yo

Sz. Veress Jolán: Virágos finn 
otthonok. 3_

Ina Seidel: Hívtalak. Fűzve 9.—
Kötve 11.50

Rab Gusztáv: Rokonok és ismerő­
sök. Fűzve 8.—, kötve 10.50 

rabén Géza: A Frimont-paiota.
Fűzve 5.60, kötve 8.— 

Bodor Aladár: Virrasztó. (Ver­
sek.) 3.6O

Ráíz Kálmán: Utópista szocia­
listák. 3.—

Babay József: Édesanyám. Fűzve 3.40
Kötve 5.—

Naomi Lene Babson: Szegény 
kis Barackvirág. 6.80

Gárdonyi József: A mesélő toli. 4.20 
Prohászka Lajos: A vándor és 

a bujdosó. 6.80
Siklósi János: Szálló szépség ár­

nyéka. (Versek.) 2.20
Dr. Jankoviís Miklós: A "6—8 

éves gyermek nevelése. 1.60

Békéscsaba, 1941 november

Valuta: Leu I '95—2 05 svájci fraak
79'60 —80'60, szlovák korona 1145—1!,75

BPROHIRDETÉSEK
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel 
a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a fel­
adáskor készpénzben fizetendő - Cím 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.
Szép, nagy raktárhelyiség kiadó, ágy és 
tűzhely eladó. Fehér Bárány vendéglő.
Szép bútorozott szoba kiadó, esetleg 
koszttal is. Zsiros utca 4.
Egyszobás lakás azonnal kiadó a VI. ke­
rületben. Érdekiődni Baross utca 26.
Vaskályhák eladók. Andrássy út 12 (ház­
mesternél)
Bognár-, kovácssegédet, tanuló­
kat felvesz Suhajda, Ör utca 10.____ ~
80 100 q takarmány-cukorrépát kerekek.
Sztaricskay, Garay utca 23.
Poeltemberg utca 9 számú ház és 2000
vályogtégla eladó.
Bejárónő felvétetik naponta 3 délelőtti 
órára. Takácsné, Ferenc József tér 10 -
Egyszobás utcai lakás mellékhelyiségek­
kel november 15-re kiadó. 111, Péki u 3

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


